

9月中国大陆EB-2排期 前进三个月

2021年8月16日，美国国务院公布了2021年9月最新的移民签证排期。

在Application Final Action Dates表上，中国大陆EB-1申请排期与8月的一样，保持在有名额即时可用的状态。中印外的其它国家和地区EB-1申请依然为有名额即时可用。中国大陆EB-2的排期截止日从8月的2018年4月1日前进到2018年7月1日，EB-3的排期截止日依然为2019年1月8日，EB-5（非区域中心申请）的排期截止日从8月的2015年11月15日前进到2015年11月22日。除中国大陆和印度外的其它国家和地区的EB-2和EB-3都有名额即时可用。也就是说，只有

绿卡离美逾1年 3种方式可返美

案例：我女朋友持有绿卡，因为疫情和家里各种事情在中国待了一年多，回中国前以为待不了多久就没有申请re-entry permit。近期，她计划返美团聚，想试试运气看能不能登机，买的达美航空从上海飞西雅图，结果很不幸航空公司不让登机。实在不敢申请SB-1，耗时不仅长而且成功率低。想了解一下她怎么返回美国？

律师建议：现阶段很多不在美国的绿卡持有者都遇到了类似的情况。原则上，绿卡持有者在海外逗留超过半年，海关就可以质疑其是否打算放弃在美国永久居住的意愿。如果超过一年以上，海关就可以取消他们的绿卡。在这种情况下，绿卡持有者如果打算回美国的话，一般有三种方案。

第一种方案就是如你所说，向美国驻中国使领馆申请SB-1 Visa (Returning Resident Visa)。但这种签证审查比较严格，很多人反映，因为疫情而推迟回美的理由并不被领馆官员接受，所以申请SB-1签证的通过率很低。

第二种方案是在抵达美国后向海关官员(CBP Officer)申请I-193豁免入境。这是由离美超过一年后返回美国并声称未放弃将美国作为永久居留地的绿卡申请人，出于正当理由要求入关时豁免所需文档的一种申请。因为海关官员的审核标准比领事馆的移民官低很多，所以不少人都选择在入关时申请I-193，如获批则可成功保留绿卡入境美国。

退一步来说，就算I-193被拒，申请人也可以坚称不愿意自动放弃绿卡，这样的话海关就会把申请人放入递解程序，最后由移民法官来裁决申请人是否可以保留绿卡。而

那些早于这些日期的移民签证申请可能被批准。9月份可以递交的身份调整申请要按此表日期递交。

在Dates for Filing Applications表上，中国大陆EB-1申请依然有名额即时可用，印度的EB-1申请也依然无排期，其它国家和地区EB-1申请依然有名额即时可用，中国大陆EB-2的排期截止日从8月的2018年7月1日前进到2018年9月1日，EB-3的排期截止日依然为2019年7月1日，EB-5的排期截止日依然为2015年12月15日。

(消息来源：张哲瑞联合律师事务所)

在等待移民法官作出裁决期间(一般出庭过程至少耗时两、三年时间)，申请人还是可以用parole的方式出入境美国。如果申请人能证明自己超过一年不回美是出于不能控制的客观原因(自己或家人生病一般是比较好的理由)，并且自己和美国一直保持着紧密的联系(一直有报税、有美国的银行帐户、有房产或租约、有各类保险、股票或其他类投资、有工作offer、有很多直系亲属在美国长期生活等等)，移民法官则很有可能裁决申请人可以保留其绿卡。

最后一种方案就是重新申请绿卡。例如，美国公民的配偶或绿卡的配偶如果因为长期逗留海外而被取消的话，那么公民或绿卡持有人完全可以再次向移民局递交亲属移民申请，让其配偶再次移民来美。尽管这两者类别的配偶移民都不需要排期，但是整个申请过程也需要一年多的时间，申请人才能来美。

总而言之，因为疫情的原因海关的审查标准降低很多。有些在海外逗留超过一年以上的绿卡持有人回美时，海关人员很多时候并不会刁难，有时不要求申请人申请I-193就直接放人入境。所以，建议你女朋友想办法直接入境，幸运的话可以直接入境。否则的话，就在海关提出I-193申请(最好提前让律师准备好I-193的申请包裹)。

关于登机事宜，美国海关今年5月公布，即使绿卡持有人超过一年以上未入境，只要绿卡还有效就应让绿卡持有人登机，不会对航空公司罚款的备忘录以后，听说不少中航和外航在做了相关登记以后都会让离美超过一年的绿卡持有人登机。外航普遍管的比中航松，所以建议尽量买外航的机票。

(消息来源：耿婷律师)

法律信箱

申请绿卡有关的健康检查

读者提问：

我们夫妻目前准备申请绿卡。朋友告诉我们需要事先做一个健康检查。好不容易找到了一名医生替我们做健康检查，他告诉我们移民健康检查有时间限制，不要太早做，因为检查报告两个月就失效了，到时候还需要再花钱从新做。我们觉得很不解，两个月的时间好像太短了。我们东问西问，得到各种各样的答案，有人说是两个月，有人说是一年，又有人说是两年。请问移民健康体检有效时间到底是多少？

黄亦川律师解释：

申请绿卡时，必须提交所谓的移民健康体检。体检的项目很多，还要求打许多不同的预防针。费用也不菲，一般从五百到八百不等。有些预防针特别贵。所以如果在国内打过预防针，最好准备正规医院发给的疫苗证明。只要文件合乎规定，有英文翻译，就可以替自己省一些钱。

由于当前疫情卷土重来，移民局颁发了新规定，凡是在2021年10月1日之后申请绿卡的人，必须提供已经注射新冠疫苗的证据，才可以进行健康检查。不过如果有正当理由，移民局也可以通融，一般理由大致如下：1、年纪太小；2、有其他健康问题；3、居住地没有足够的疫苗可以打；4、疫苗供应不足，需要等待很长时间导致耽误了绿卡申请时效。另外，如果有宗教信仰等原因不愿意打疫苗，也可以经由申请豁免程序免除打疫苗。

至于健康检查的时效问题，不少医生都有一些误解。如果在申请绿卡前就去做了健康检查，特别要注意，在健康检查后两个月内，一定要向移民局正式提交绿卡申请，否则健康检查就失效了。但，如果是在申请绿卡后才去做健康检查，一般是两年有效。由于疫情影响，许多绿卡申请的时间拖得很长。有鉴于此，移民局于今年8月12日发布新规定，把健康检查报告的有效性从以前的两年延长到四年。这样一来，被长时间积压的绿卡申请人，可以松一口气。

还有一件事情要注意，不是每个医生都有资格做移民健康体检，医生必须向移民局申请通过、登记有案后，才可以提供移民健康体检的服务。事先一定要问清楚。

最理想的情况，还是在申请绿卡准备的差不多的时候去做健康体检，在提交绿卡申请时，一并将还没有超过两个月的检查报告一起提交。那样应该会缩短申请的时间。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律师

usalaw@gmail.com

317-289-7748